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Bezesporu nejdůležitější prosincovou událostí bude oslava 
narození Ježíše Krista. Než se k ní ale skrze různé předvánoční 
nutnosti dostaneme, čeká naši farnost další vzdělávací kurz s ná-
zvem Náboženství pro dospělé. Začne v úterý 29. listopadu v 19h 
a bude pokračovat dalšími třemi úterky až do Vánoc. Letos bude 
toto adventní setkávání o to kouzelnější, že se ho budou účastnit 

také dospělí zájemci o přijetí svátosti biřmování. Myslím 
si, že jejich přítomnost by mohla přinést do jednotli-

vých setkání určité oživení, ať už v podobě dotazů 
či zajímavé diskuze. Dlouho jsem přemýšlel nad 

jednotlivými tématy těchto setkání a vzhledem 
k tomu, že právě tato setkání mají být mnohým 

z nás podkladem pro zpečetění našeho přátelství 
s Ježíšem ve svátosti biřmování, rozhodl jsem se zvo-

lit téma ABECEDA víry. 
A o co vlastně půjde? Především znovu uvidět a poznat smysl 

a krásu toho, co znám a co mi třeba momentálně může připadat 
jako něco nesmyslného, nehezkého a nepřitažlivého. S naším po-
znání víry je tomu často velmi podobně jako s tzv. „magickými“ 
obrázky. Jedná se o obrázky s posunutým optickým spektrem. Na 
první pohled vidíte jen jakousi mazanici či spleť bodů a barev. 
Jakmile se ale na obrázek díváte delší dobu a trošičku změníte 
úhel pohledu nebo, jak se lidově říká, začnete šilhat nebo mhou-
řit oči, začnou z obrázku jasně vystupovat přesné obrysy věcí. 
Tak např. z modré spleti bodů najednou jakoby vystoupí krásná 
loď plavící se v oceánu. Podobně tomu může být i s prožíváním 
víry v našem životě. Od malička chodíme do kostela, slyšíme číst 
z Bible, nechali jsme pokřtít vlastní děti atd., ale všechny tyto 
věci jsou pro nás možná jen jakousi „mazanicí“, spletí čehosi, 
co nám nedává jasný obraz. Někdy může být náš obraz o církvi, 
Ježíši, křtu atd. zkreslen díky chybám našich rodičů, společnosti 
ale i kněží. A pokud člověk chce tuto „náboženskou mazanici“ 
nějak rozšifrovat, nezbývá, než si udělat čas, změnit úhel pohledu 
a ve směsici náboženských pojmů, tvrzení a praktik objevovat 
přesné obrysy Ježíše a jeho nabídek pro krásný a smysluplný lid-
ský život. Právě k tomu by nám abeceda víry mohla pomoci.

Pavel Kafka, farář

„Bohatého Ježíška a poho-
dové Vánoce“ nebo raději 
„Veselé svátky a hodně dár-
ků pod stromečkem“?

Už to začíná: „Co jí mám 
zase koupit? Hm, už vidím, 
jak se nato bude 
tvářit. Nejradši 
bych ji dal tisí-
covku, ať si 
koupí, co 
chce; hlav-
ně ať už mám 
od toho pokoj. 
Tak digitál nebo 
pédéáčko? Ach jo! Není to 
málo - jenom svetr? Vždyť 
se mi vysměje. Mám to za-
potřebí takhle se rozčilovat? 
No, jestli se zase pohádáme 
kvůli salátu! Můžu snad za 
to, že nejí majonézu? Ať si 
tam klidně dá jogurt, ale já 
chci normální salát - s ma-
jonézou!!!“

A do toho odkudsi tiše 
zaznívá: „Nebojte se, hle, 
zvěstuji vám velikou ra-
dost…“

Musím se začít smát, 
poněvadž tuším, že jsem 
se zase rozčiloval zbytečně. 
Bohatý Ježíšek přece nee-
xistuje - narodil se a vždyc-
ky byl chudý. Snad na to 
do Vánoc nezapomenu...                                           

M. L.  

Na úvod Událost měsíce

Radost 
a pokoj v adventu 

i o Vánocích přeje všem 
čtenářům
-redakce-



Nejprve se vrátíme k podzimním prázd-
ninám a vyrazíme na výlet s ostřílenými 
osmáky. Druhý pohled do zrcátka reflektuje  
víkend biřmovanců v Bedřichově a třetím 
článkem si připomeneme vystoupení ost-
ravských filharmoniků v našem kostele.

Výlet ke Kamennému kolu 
Ve středu 26. 10. jsme s dětmi z náboženství  
jeli na výlet ke Kamennému kolu. Iveta a Ela se 
sešly o půlhodiny dříve, aby vymyslely soutěže 
pro tento den.

V 8.15 byl odjezd autobusu do Skalice. 
Odtud se pokračovalo vlakem. Při čekání na 
vlak přišla na řadu první hra - hledání různých 
měst na mapě. Kdo našel první, dostal žvýkač-

ku. Další hra byla ve družstvech. Rozdělili jsme 
se na kluky a holky a jeden z kluků dostal od 
nás holek nějaké povolání a snažil se ho své-
mu družstvu předvést tak, aby jej uhodli. Ve 
vlaku jsme pak hráli abecední hru. Z vlaku 
jsme vystoupili v Adamově a šli jsme rovnou 
ke Kamennému kolu na minigolf. Po cestě tam 
jsme hráli hru důvěry a to tak, že jsme udělali 
dvojice a jeden měl zavázané oči a ten druhý 
ho vedl po skále, kde bylo bahno a kluzké listí. 
Na minigolfu pan farář půjčil 6 holí, 6 míčků 
a 12 papírků na zapisováni ke hře minigolf. Ví-
tězem se stal pan farář - ,,mistr minigolfu“. Za 
to, že jsme ho nechali vyhrát, koupil každému 
kofolu. 

Po odpočinkovém minigolfu jsme se vydali 
rovnou do jeskyně Jáchymka. Cestou jsme od-
startovali tajnou hru, kdo nejvíc vystraší nebo 
naštve pana faráře. Kluci ho okamžitě začali 
prozvánět a pan farář na to řekl, že má slabou 
baterii a mobil si vypnul. Po chvíli Maruška 
vytáhla svého hada a Ela pana faráře hadem 
dost vystrašila. V jeskyni jsme zjistili, že ne-
máme baterku, a tak jsme šli celou dobu po 
tmě. Pan farář nám povídal, že se to jmenuje 

Zpětné zrcátko Jáchymka podle toho, že tam bydlel Jáchym. 
V jeskyni byla propast, ke které jsme mohli 
jenom po dvojicích a pan farář nás ještě při-
držoval. Když jsme postupovali dále do Býčí 
skály, uviděli jsme ceduli, na níž nám pan farář 
ukázal místo, kde řeka stéká asi 4 kilometry 
pod zem a dále protéká Býčí skálou. V Býčí 
skále pak pan farář řekl, že se tomu říká kostel 
a vyšplhal tam až na vrchol „kazatelny“. My 
jsme tam ale nemohli, a tak se mu kluci za 
to i se všemi věcmi schovali, ale pan farář 
je stejně našel. To už se pomalu blížil konec 
výletu a cesta zpátky. Celkem jsme za celý den 
ušli asi 8 km. Všichni byli hrozně unavení 
- hlavně pan farář, který v autobuse dokonce 
i usnul. Autobusem jsme jeli z Olomoučan do 
Blanska, z Blanska do Černé Hory a z Černé 
Hory do Kunštátu. V Kunštátě se všichni tak 
rychle rozprchli, jako kdyby byli opravdu rádi, 
že jsme doma. 

Iveta Bašná, 8. třída      

Soustředění v Bedřichově
Páteční večer a sobotu 12. 11. 2005 jsme 
v rámci přípravy na biřmováni strávili na faře 
v Bedřichově. S sebou jsem si sbalila jen nej-
nutnější věci, protože mi bylo jasné, že vypadat 
dobře nebude cílem tohoto setkání.

Večer probíhal jako klasická páteční pří-
prava, která měla být zakončená filmem, ale 
k tomu bohužel nedošlo, protože nebyl data-

projektor, a tak jsme 
mohli jít zavčas spát. 
Mým cílem však 
není detailně popsat 
náš program, proto 

se pokusím přiblížit ho ze svého pohledu. 
Všechno má svoje klady, ale i zápory, a tak 

myslím, že zmínit je není na škodu. Jak čas 
ubíhal, pořád jsem čekala na nějaký zvrat, na 
něco podstatného, co se stane, ale toho jsem se 
nějak nedočkala. Všichni jsme byli unavení po 
týdnu ve škole, a tak soustředit se bylo, ales-
poň v mém případě, náročné. I když například 
dopolední program v podání P. MUDr.Karla 
Rozehnala byl určitě zajímavý a stál za pozor-
nost. Přišlo mi však, že obzvlášť zde se proje-
vila rozdílná vyspělost každého z nás. Protože 

Cestou jsme odstartovali tajnou hru, 
kdo nejvíc vystraší nebo naštve pana 
faráře. 

„Pořád jsem čekala 
na nějaký zvrat“.



„Nic bez Tebe, nic bez nás“

Jistě jste si všimli obrazu P. Marie, který je 
umístěn v naší zpovědní síňce. Je to P. Maria 
Schönstattská, velká Pomocnice, Přímluvkyně 
a Ochránkyně, jak také říkáme naše nebeská 
Maminka. Ona sama si vybrala toto místo, pro-
tože původní název obrazu byl Útočičtě hříšní-
ků. Ona sama nás odtud doprovází a vyprošuje 
nám potřebné milosti. Jsme vděčni P. Marii za 
její pomoc, přímluvy a vedení. 

Schönstatt je mezinárodní mariánské hnutí, 
které vzniklo 18. října 1914 a je nazváno podle 
stejnojmenného místa, kde došlo k uzavření 
svazku lásky mezi P. Marií a zakladatelem 
hnutí P. Josefem Kentenichem. Také celá spiri-
tualita je postavena na svazku lásky s P. Marií 
a víře v Boží prozřetelnost v životě každého 
člověka. Snaží se člověku pomáhat, aby v sobě 
objevil schopnosti, které mu Bůh svěřil, a tak 
naplňoval Boží poslání.

P. Maria obdaruje každého, kdo k ní přichá-
zí, milostí domova, bezpečí, vědomí nástroje, 
apoštolátu a Bohem svěřeného poslání. Toto 
poslání má člověk odhalovat z hlasu, kterým 
Bůh promlouvá ke každé jednotlivé duši...

Nic bez Tebe, nic bez nás, tak by se dalo cha-
rakterizovat tajemství našeho vztahu k P. Ma-
rii. Závěrem nabízím modlitbu, která se nazývá 
„malé zasvěcení“:

Marie Líkařová
(mírně zkráceno)

Schönstattská spiritualita je postavena
 na víře v Boží prozřetelnost

a lásce k P. Marii

Představujeme vám

aneb pár slov o jednom obrazu

jsem však neměla nic na práci, vnímala jsem, 
že lépe poznávám skupinu lidí, s kterou biř-
mování absolvuji, i to, že v běžném životě se 
s podobnými lidmi nemám příležitost setkat. 
Proto to byla už z tohoto pohledu dobrá změ-
na. Navíc na tu pohodovou atmosféru, hry 
nebo dobrý guláš se určitě nezapomíná.

Setkání jsem zakončili společnou mší, což 
byl určitě skvělý zážitek. Proto ať už převládají 
klady nebo zápory, myslím, že to určitě ne-
byla ztráta času a každý z nás si z toho něco 
odnesl. Vždycky je co zlepšovat, ale protože 
naplánovat to bylo určitě náročné, chci říct, 
že budu určitě ráda, když se něco podobného 
zopakuje. Jen doufám, že vynaložené úsilí se 
vyplatilo. 

Monika Prudilová, biřmovanec

Nevšední zážitek
Podvečerní šero, poletující sníh, osvětlený 
kostel v novém kabátě, uvnitř kostela teplo 
a do toho všeho zní krásná hudba. Asi nějak 
takhle vypadala atmosféra na Benefičním 
koncertě duchovní hudby u příležitosti do-
končení památkové obnovy našeho kostela. 

Koncert se uskutečnil v neděli 20. listopadu 
v 17h a byl věnován všem, kteří se jakýmkoliv 
způsobem podíleli na již zmiňované opravě. 
Během sta minut jsme v podání tří umělců 
Ostravské filharmonie vyslechli průřez dí-
lem sedmi hudebních skladatelů. Mohli jsme 
slyšet, jak zní naše nově naladěné varhany 
s violou a houslemi. Poklidné tempo koncertu 
stále gradovalo, při poslední skladbě kostel té-
měř burácel. Není divu, že si umělci zasloužili 
mohutný potlesk a museli něco málo přidat. 
I přesto, že jsme oba hudební „analfabeti“, za-
nechal v nás koncert nevšední zážitek.

Je snad trochu ironií osudu, že P. Pavel Kaf-
ka, který měl na celém díle největší podíl a kte-
rému patří náš největší dík, se ze zdravotních 
důvodů nemohl koncertu zúčastnit. Jako mo-
derátor jej zastoupil Marek Lepka a jednotlivé 
skladby uváděla Miroslava Líkařová.

Po koncertu se v salonku Panského domu 
uskutečnil malý raut, kterého se zúčastnilo asi 
třicet pozvaných hostů.

manželé Olšanovi

Maria Matko, má Královno, 
Tobě se úplně obětuji. 

Na důkaz své oddanosti zasvěcuji Ti dnes 
své oči, své uši, svá ústa, své srdce, 

sebe sama docela. 
Protože náležím Tobě, dobrá Matko,
 chraň, vychovávej a používej mne. 

Jsem Tvé dítě a Tvé vlastnictví. Amen.



Sebráno v Sebranicích
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Co nás čeká
Scholka opět zasahuje
Už jednou se v Kunštátě konalo soustředění 
naší scholky, které se všem líbilo, a proto jsme 
ve čtvrtek 27. října 2005 uspořádali již druhé. 

Všichni přišli s velkým nadšením a hned 
od rána se po celé faře rozléhaly různé melodie. 
Aby se nám zpívalo ještě lépe, tak jsme proklá-
dali zpěv i různými hrami. Jelikož při zpívání 
člověku vyhládne, přišel vhod i výborný guláš, 
na kterém jsme si pochutnali spolu s panem 
farářem i ministranty. Trochu pohybu nikomu 
neuškodí, a tak jsme se po vydatném obědě 
vydali do místní sportovní haly. Chvíli holky 
fandily ministrantům ve fotbalovém utkání 
a pak si sami zahrály vybíjenou. To už se však 
pomalu chýlil náš společný den ke konci, a tak 
jsme na faře povečeřeli a odjeli do Sebranic na 
dětskou mši svatou, kterou jsme zakončili toto 
naše zdařilé druhé soustředění. 

Jiří Rosenberg

Ministrantský den
Ve čtvrtek 27. října 2005 se v Kunštátě usku-
tečnil ministrantský den. 

Hned ráno přijela ze Sebranic scholka   
a „otíci“ (malí ministranti). Scholka se přemís-
tila do sálu a ministranti šli ven. Na začátek 
jsme sehráli parodii na Červenou Karkulku. 
Poté scholka začala zpívat a „otíci“ zápolit 
v různých disciplínách. Byli přitom rozděleni 
na dvě družstva - Kunštát versus Sebranice. 
Po obědě se závěrečnou hrou rozhodlo, že vy-
hrály Sebranice. 

Po malé přestávce jsme hromadně šli 
do haly hrát fotbal. Kluci byli rozděleni do 
3 družstev (Kunštát „A“, „B“ a Sebranice) a hra 
byla velmi napínavá a dost tvrdá. 

Konečné pořadí bylo následující: 1. Kunštát 
„A“ (Tučňáci), 2. Sebranice, 3. Kunštát „B“.

Moc se těšíme na další podobnou akci.
Roman Stejskal, 7. třída

• úmysly mší sv. na rok 2006 začínají kostel-
níci zapisovat od neděle 27. 11. v sakristii.
• příprava dospělých biřmovanců začíná v úte-
rý 29. 11. v 19h na faře v rámci tzv. nábožen-
ství pro dospělé. Na tuto přípravu jsou zváni 
také všichni, kteří se chtějí vzdělávat ve víře.
• ministrantské sliby budou v pátek 2. 12. 
v 18h při mši svaté pro děti. 
• Mikulášská nadílka v Sebranicích se uskuteč-
ní v sobotu 3. 12. v 17h na farní zahradě 
• Mikulášská nadílka v Kunštátě se uskuteční 
v neděli 4. 12. v 15h v kostele. Kromě dárků 
je pro děti připravena divadelní pohádka 
Princové jsou na draka. Děti se mohou zú-
častnit soutěže o nejhezčího Mikuláše. 
• setkání členů Kolpingovy rodiny bude v úterý 
6. 12. po mši svaté v 19h na faře.   
• koncert Slávka Klecandera, zpěváka sku-
piny Oboroh, bude v neděli 18. 12. v 17h 
v kostele. 
• sbírka na opravu kostela bude v neděli 25. 12.    
• sbírka na topení v neděli 25. 12. v Sebra-
nicích
• před Vánocemi využívejte příležitosti ke 
svátosti smíření zvláště během čtvrtečních 
adorací od 19 do 20h.
• mimořádné příležitosti ke svátosti smíř.:  
  Kunštát - neděle 11. 12. od 14.30h 
  Kunštát - pátek 16. 12. od 16h (školáci) 
  Sebranice - neděle 18. 12. od 14.30 do 16h
• neděle s udělováním svátosti křtu malým dě-
tem bude  4. 12. 2005 a 8. 1. 2006 vždy v 11h 
Pořad bohoslužeb o Vánocích:
 24. 12. - v 15h setkání u jesliček pro děti 
 24. 12. - Kunštát 22h, Sebranice 17h   
 25. 12. - Kunštát 8h a 11h, Sebranice 9.30h 
 26. 12. - Kunštát 8h, Sebranice 9.30h
 31. 12. - Kunštát 18h mše na poděkování 
 31. 12. - Kunštát 23.30h až 24.00h adorace 
   1. 1.  -  Kunštát 8h a 11h, Sebranice 9.30h 
   1. 1.  -  Sebranice adorační den
               v 17h zakončení adorace 


